

随时准备提供“帮助”

特朗普再次威胁伊朗

伊朗警告美以:若遭攻击必将还击



特朗普 图据新华社客户端

美国总统特朗普1月10日在社交媒体上发文，再次威胁干涉伊朗当前局势，称美国随时准备提供“帮助”。美国阿克西奥斯新闻网站1月11日援引匿名美国官员的消息称，美国总统特朗普正在考虑多个干涉伊朗方案，包括宣布向中东派遣航母战斗群、发动网络攻击和信息战等。

据外媒报道，伊朗议长卡利巴夫1月11日说，如果美国对伊朗发动打击，伊朗将把以色列以及美国在中东地区的军事基地视为“合法目标”予以还击。

特朗普被曝正在考虑多个干涉伊朗方案

近日，伊朗因物价上涨和货币贬值爆发示威活动，多地发生骚乱，造成人员伤亡。特朗普在多个场合称美国“正密切关注”伊朗局势，威胁或对伊朗进行“严厉打击”。

美国阿克西奥斯新闻网站1月11日援引匿名美国官员的消息称，美国总统特朗普正在考虑多个干涉伊朗方案，包括宣布向中东派遣航母战斗群、发动网络攻击和信息战等。

报道称，近期美国政府内部已召开初步会议，“讨论支持(伊朗)抗议活动的方式”，其中包括美军对伊朗政府目标进行军事打击，不过“特朗普政府内部许多人认为，现阶段采取重大军事行动将破坏抗议活动”。其他威胁伊朗政府的方案包括宣布派遣一支航母战斗群前往中东，网络攻击和信息战也在考

虑范围之内。

报道称，特朗普正在考虑所有选项，但尚未做出决定。

此前，多家美国媒体报道，特朗普近日已听取关于军事打击伊朗方案的汇报。他尚未做出最终决定，但正在认真考虑授权美军发动军事打击。

伊朗军方呼吁团结起来挫败敌人阴谋

据外媒报道，伊朗议长卡利巴夫1月11日说，如果美国对伊朗发动打击，伊朗将把以色列以及美国在中东地区的军事基地视为“合法目标”予以还击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，伊朗议会当天审议关于集会组织的紧急方案。卡利巴夫在议会讲话中说：“在此非常敏感的时刻，伊朗必须准确而细致地识破敌人的阴谋。”

卡利巴夫说，伊朗目前在经济、认知、军事和打击恐怖主义4条战线上同时与以色列和美国进行作战。其中，经济战以及认知和心理战早在多年前就已经开始并持续至今，近年来变得更为复杂激烈。

此外，伊朗军方1月10日在一份声明中说，以色列和“敌对恐怖组织”“企图通过另一场阴谋破坏城市的秩序与和平，破坏国家的公共安全”，“试图以支持伊朗人民的名义煽动另一场叛乱”。伊朗人民要保持警惕，团结一致“挫败敌人的阴谋”。

声明说，在最高领袖的指挥下，军

队将和其他武装力量一起，监视敌人的举动，并将坚决捍卫国家利益，保护战略基础设施和公共财产。

此前，伊朗最高国家安全委员会9日发表声明说，在美国和以色列策划和控制下，此次抗议活动演变为对国家安全的破坏。特朗普近期言论表明，美以正联手策划，使伊朗人民生活陷入动荡。

据新华社

最新动态

伊朗警方：8名安全人员在骚乱中殉职

据伊朗塔斯尼姆通讯社1月11日报道，伊朗警方说，8名伊朗安全人员在8日至9日伊朗多个城市的骚乱中殉职。

报道援引伊朗警方特别小组指挥官马苏德·摩萨台的话说，这些安全人员在执行平息骚乱任务期间牺牲，“大批暴徒向他们开枪，用各类武器袭击他们”。

报道援引安全部门的消息说，伊朗全国已逮捕约200名“恐怖分子头目和行动负责人”，并从骚乱者窝点查获包括手榴弹和燃烧瓶在内的大量弹药和武器。

报道还援引德黑兰消防局局长库德拉图拉·穆罕默迪的话说，武装骚乱分子已烧毁26处民宅，此外还纵火袭击34座清真寺、40家银行、15家购物中心和13栋政府大楼等。

据新华社

特朗普威胁古巴尽快同美国“达成协议”

美国总统特朗普当地时间1月11日再次对古巴施压，威胁古巴若不尽快“达成协议”，将面临“零石油、零资金”流入古巴的局面。当日，古巴外长罗德里格斯在社交媒体上发文说，美国的行为如同“罪犯和失控的霸权”，不仅威胁古巴及西半球的和平安全，还危及整个世界。

特朗普当天在社交媒体平台“真实社交”上发文说，多年来，古巴一直依赖

委内瑞拉提供的大量石油和资金生存。作为回报，古巴为委内瑞拉提供“安全服务”。特朗普声称这种关系“现在已经终结”，不会再有石油和资金流入古巴。

特朗普威胁说，古巴需要“在为时已晚之前达成协议”。但他没有在帖文中说明要求古巴达成什么协议。

美国3日对委内瑞拉发动大规模军事行动，强行控制委内瑞拉总统马杜罗及其妻子。特朗普当天暗示，古巴可能

成为美国下一个关注点。4日，特朗普再次向古巴发出威胁，称如果没有委内瑞拉供应石油，古巴将难以“支撑”。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔4日说，在美国对委内瑞拉发动的犯罪性袭击中，32名古巴公民不幸牺牲。古巴外交部长罗德里格斯6日在社交媒体发文说，忠于国家斗争历史的古巴人民将抵御任何帝国主义侵略，捍卫祖国。

据新华社

为了石油收入 特朗普再度滥用“国家紧急状态”

据美国媒体报道，美国总统特朗普1月9日签署一项行政令，宣布进入国家紧急状态，旨在“保护”存放在美国财政部账户中的委内瑞拉石油收入，以免“遭扣押或陷入司法程序”。

白宫在一份声明中称，特朗普正在阻止委内瑞拉石油收入“遭扣押”，因为“那可能会破坏美国为确保委内瑞拉经济和政治稳定而作出的关键努力”。该行政令确保“保留”相关资金，用于推进美国对外政策目标。这份行政令指出，该资金应被用于委内瑞拉境内，助力该

国实现“和平、繁荣与稳定”。

按照该行政令的说法，所谓“扣押”或“司法程序”威胁，“全部或大部分”来源于美国境外；由美国政府“保管”的委内瑞拉石油收入，不受私有债权人索赔。

特朗普9日在白宫与约20家石油企业高管会晤，要求他们向委内瑞拉投资1000亿美元以大幅增产石油，但未获积极响应。多数油企未公开承诺迅速投资。特朗普称，希望美国石油企业不要与委方去交涉，而是直接与美国政府打交道。

根据美国“水门事件”之后颁布的《国家紧急状态法》，所有美国总统都有权宣布国家进入紧急状态，以便联邦政府能够迅速应对危机。但特朗普动用这项权力的频率远超其前任，在本届任期内使用紧急权力的次数也远远超过了往常。

美国智库布伦南司法研究中心一篇文章指出，“紧急权力并非旨在赋予总统绕过国会、独断专行的权力”，人为制造紧急状态以推进经济和外交政策目标是滥用权力。

据新华社

平遥古城“免票凭证”调查追踪：
景区已报警并开启自查

1月8日，封面新闻报道了“在山西省晋中市平遥县平遥古城，有人售卖他人导游证或伪造证件，帮游客逃票”的乱象，引发社会关注。

1月9日，平遥古城景区管理有限公司发布通报，表示已成立工作组自查，并针对非法兜售“低价票”“免票凭证”及使用假证件逃票进入景点的问题报案。

此前，有游客游览平遥古城时，被人兜售两张导游证，并以此成功进入多个景点。游客担心长此以往会造成门票收入流失，对古城维护、修缮造成影响。

封面新闻记者根据此线索实地暗访时，从不同渠道购买两张导游证、两张伪造证件的照片，先后进入8个景点。有卖家自称“是景区工作人员，已与检票员打好招呼”。检票过程中，部分检票员随便看一眼手机里的照片就放行，还有一些根本没有检票就直接放行。有些检票员察觉记者提供的证件有异，依旧放行。

记者将相关情况反馈给平遥古城景区管理公司、平遥古城文旅局，工作人员表示将介入调查。暗访中涉及的两张导游证，证件上的两名导游联系记者，称自己的证件被人冒用、贩卖，已向平遥警方报警。

1月9日，平遥县公安局联系记者了解暗访过程，并取走相关证据材料，表示将依法进行调查处理。同时，平遥古城景区管理有限公司发布通报，表示公司已成立调查组自查，并针对报道揭示的涉嫌违法问题报案，同时公布举报电话征集线索，将根据调查情况对存在违规的人员依法处理。

封面新闻深镜调查组

白|杰|品|股

再次加速

问：上周五沪指高开，盘中冲高震荡，收盘上涨，你怎么看？

答：市场上周五集体上涨，沪指突破4100点，沪深股指收涨近1%。60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，沪指60分钟MACD指标率先出现金叉；从形态来看，各股指均收出反包阳线，沪深股指继续刷新年内新高，沪指更是十六连阳创下新纪录。不过值得注意的是，早盘的快速上涨引发了近期第一次震荡，但由于成交量超3万亿元，市场最终有惊无险。短期来看，市场已进入反复背离阶段，一旦再次加速，且出现超1%的短时间振幅，则需要警惕巨震的真正来临。综合来看，期指逼空已逐步开始，板块强势轮动仍在继续，短期操作只宜低吸。

资产：上周五按计划以12元均价买入共进股份40万股，以15.5元均价买入康达新材30万股；以25.4元均价买入太极股份20万股，之后以25.6元均价卖出20万股；以16.5元均价买入南都电源35万股，之后以16.8元均价卖出35万股。目前持有华创云信90万股、太极股份33万股、大东南230万股、南都电源68万股、中兴通讯23万股、共进股份40万股、康达新材30万股。资金余额40083513.72元，总净值92659013.72元，盈利46229.51%。

周一操作计划：拟择机买入深天马、南天信息、梅安森各不超8%仓位，太极股份、南都电源、共进股份、康达新材、中兴通讯、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰